

مردی از امیرالمؤمنین علی علیه السلام خواهش کرد و گفت: مرا اندرزی ده. حضرت فرمود: فقر و طول عمر را به خود تلقین نکن.

البحار ۷۵/۷۷

روزنامه صبح ایران
سیاسی، اجتماعی، فرهنگی، اقتصادی
صاحب امتیاز و مدیر مسئول:
سیدمحمد صفی زاده
تتلی: تهران، خیابان شهید بهشتی، خیابان
قائم مقام قزاقی، خیابان شهید میرزا حسینی، پلاک ۱۷
تلفن: ۰۲۱-۸۷۰۰۸۳۰۰، ۸۷۰۰۸۳۰۰
گروه نشر: چاپ و زینون نکاز
www.abramnews.com

ابرار

دوشنبه ۶ مهر ۱۳۸۸ - ۹ شوال ۱۴۳۰ - ۲۰۰۹ سپتامبر - شماره ۵۹۸۴

ساعات شرعی به افق تهران	روز: ۱۱/۵۵
غروب آفتاب:	۱۷/۵۳
اذان مغرب:	۱۸/۱۱
اذان صبح فردا:	۴/۳۴
طلوع آفتاب فردا:	۵/۵۸

گروه اتا بر ادامه مبارزه مسلحانه تاکید کرد

گروه جدایی طلب اتا در منطقه باسک اسپانیا بر استفاده از خشونت در راستای دستیابی به اهدافش پس از اتمام یک دوره «بازتاب داخلی» تاکید کرد. به گزارش ایسا، گروه جدایی طلب اتا با صدور بیانیه‌ای در روزنامه گارا - روزنامه طرفدار استقلال باسک - اعلام داشت: ما در شرایطی که دشمن گزینه سرکوب و تکذیب را انتخاب کرده، بر ادامه مبارزات مسلحانه خود تاکید می‌کنیم. گروه اتا که در ماه ژوئیه پنجاهمین سالگرد تشکیل خود را جشن گرفت، متهم به کشتن ۸۲۸ تن در طول فعالیت‌های جدایی طلبانه خود است. این گروه تلاش دارد منطقه باسک در شمال اسپانیا و جنوب فرانسه را تبدیل به منطقه‌ای خودمختار و مستقل نماید.

برگزاری انتخابات پارلمانی در پرتغال

مردم پرتغال دیروز در انتخابات پارلمانی که انتظار می‌رود سوسیالیست‌های حاکم به رغم ناراضایی مردم از فقر موجود در آن پیروز شوند، به پای صندوق‌های رای رفتند. به گزارش ایسا، تحلیل‌گران می‌گویند خوزه سوارکاتس، نخست‌وزیر پرتغالی ۵۲ ساله پرتغال بعد است که اکثریت قاطع آرا را به دست آورد و مجبور است که یک دولت اقلیت تشکیل دهد. این به معنی یک بی‌ثباتی سیاسی است ولی فاجعه بار نخواهد بود. آنتونیو کاستانیتو، تحلیل‌گر سیاسی می‌گوید: اگر سوسیالیست‌ها طبق نظرسنجی‌ها ۳۸ درصد آرا را کسب کنند، این بدترین نتیجه برای بقای آنها نخواهد بود؛ این اتفاق در گذشته هم افتاده است. تحلیل‌گران می‌گویند، سوسیال دموکرات‌های راست میانه (PSD) تحت رهبری مانوئلا فریرا البته ۶۸ ساله در برابر سوارکاتس جواتر عملکرد ضعیفی داشته‌اند که بخشی از آن به خاطر وجهه محافظه کارانه وی بوده است. اما این دو حزب ممکن است مجبور به همکاری به ویژه در زمینه دارایی عمومی و بودجه سال ۲۰۱۰ شوند. در دیگر زمینه‌ها نظیر اصلاحات اجتماعی، سوسیالیست‌ها ممکن است به احزاب چپ‌گرا، رو بیاروند. سوارکاتس همانند چپ‌گراها، معتقد به نقش بیشتر دولت در اقتصاد و ایجاد پروژه‌هایی برای اشتغال زایی است. اما چپ‌گراها سرکشانه مخالف سیاست‌های اقتصادی بازاری سوارکاتس از جمله خصوصی سازی هستند. سوارکاتس در انتخابات سال ۲۰۰۵ با کسب ۴۵ درصد آرا پیروز شد و اکثریت قاطع را به دست آورد و توانست دارایی‌های عمومی را پاکسازی و حقوق بازنشستگان و خدمات مدنی را اصلاح کند.

لبنان است. وی تصریح کرد: تسبیم خطوط مرزی با سوریه اساساً مورد قبول است و زمانی که فرصت از سوی سوریه فراهم شود، ما نیز تلاش خود را مستقیماً آغاز خواهیم کرد. من از همان ابتدای روز نخست مسئولیت در جهت نزدیک ساختن دیدگاه‌های کشورهای عربی به یکدیگر تلاش کردم و تا حد زیادی در این زمینه موفق شدم. من می‌خواهم لبنان از این امر استفاده کند. وی در ادامه تاکید کرد: تصور نمی‌کنم سوریه و ایران در اوضاع کنونی لبنان نقش منفی داشته باشند. رئیس‌جمهور لبنان در خصوص ناتوانی لبنان در تشکیل دولت خاطرنشان کرد: سخت‌ترین مساله در تشکیل دولت، توافق سیاسی بر سر تشکیل دولت متحد ملی بود؛ اما این مساله حل شد. ایران و سوریه همواره در جهت جلوگیری از وجود مشکلات در تشکیل دولت دخالت کرده‌اند. اکنون لبنان بر سر جزئیات توزیع پست‌ها و اسامی وزیران مشکل دارد. پیش‌بینی نمی‌کنم که دولت‌های دیگر در این جزئیات دخالت کنند. رئیس‌جمهور لبنان یادآور شد: لبنان سالها تحت اعمال فشارها و حضور کشورهای دیگر نظیر سوریه و یا دیگر جنگ داخلی و شغالگری اسرائیل بوده است. طی سه سال دولت‌های متعددی در شرایط عادی تشکیل شدند؛ اما اکنون دولت در شرایط عادی تشکیل می‌شود بدون هیچ گونه تاثیر خارجی با اعمال فشار. میشل سلیمان در خصوص این که چرا طرح ارائه شده از سوی سعد حریری نخست‌وزیر لبنان را پذیرفت، تصریح کرد: ما این طرح را بارها بررسی کردیم. پیش‌نویس طرح ارائه شده ناقص بود و کامل نبود، لذا بهتر بود سعد حریری از تشکیل دولت کناره‌گیری کند و دوباره رایزنی‌ها از سر گرفته شود. سعد حریری خواهان تشکیل دولت متحد ملی است. ما همه بر سر قانون انتخابات توافق نظر داریم. وی درباره صحبتش در سازمان ملل مبنی بر این که «لبنان وارد جنگ علیه تروریسم می‌شود»، گفت: تروریسم بزرگترین چالش ارتش لبنان و جهان است. ارتش لبنان در مبارزه با تروریسم در نهرالبارد موفق شد. وی خاطرنشان کرد: طبعاً من نگران مسایل گروه‌های لبنانی هستم، اما از این مساله ترسی ندارم. چون اگر نگرانی نبود انسان نمی‌توانست برای حل بحران و نگرانی‌هایش راه حل ایجاد کند. من مطمئن هستم دوره ترورهای سیاسی در لبنان پایان یافته است. این دوره، دوره بسیار بدی بود.

اعلام طرح شش بندی مصر برای احیای روند صلح

گفتگوهای صلح جهت تحکیم اعتماد طرف فلسطینی به اهداف اسرائیل ۴- امکان اجرای طرح سازش از طریق جدول زمانی مشخص طبق توافق دو طرف ۵- درج موضوع بیت المقدس در مذاکرات نهایی صلح از آن جهت که بیت المقدس شرقی جزء لاینفک اراضی فلسطینی است و نباید از مذاکرات آینده مستثنی شود ۶- ورود جدی اسرائیل به مذاکرات صلح بر اساس چارچوب زمانی مشخص با هدف اعتمادسازی متقابل و حمایت از تلاش‌ها جهت تحقق صلح. وزیر امور خارجه مصر همچنین در بیانیه‌ای که در نشست سالانه وزیران امور خارجه کشورهای عضو سازمان کنفرانس اسلامی در حاشیه نشست‌های مجمع عمومی سازمان ملل قرائت شد، اقدامات رژیم صهیونیستی در اراضی اشغالی به ویژه بیت المقدس را محکوم کرد. وی همچنین ابراز امیدواری کرد که دولت جدید آمریکا به وعده‌هایش جهت تحقق صلح عادلانه و فرایگیر با هدف احقاق حقوق مشروع فلسطینیان به ویژه حق تشکیل کشور مستقل فلسطین به پایتختی قدس شریف عمل کند. وزیر امور خارجه مصر همچنین افزایش تلاش‌های کشورهای اسلامی در رویارویی با تروریسم و دیگر

وزیر امور خارجه مصر تعلیق کامل شهرک‌سازی‌های رژیم صهیونیستی در اراضی فلسطینی را خواستار شد. به گزارش ایسا، احدی ابوالغیط وزیر امور خارجه مصر، طی سخنانی در مجمع عمومی سازمان ملل متحد در نیویورک، اظهار داشت: اسرائیل عزم و اراده سیاسی لازم را برای از سرگیری مذاکرات جدی صلح با فلسطینیان ارائه نکرده است. وی گفت: اسرائیل ثابت کرد که از عزم و اراده سیاسی لازم برای فلسطینیان ارائه نکرده است. وی گفت: اسرائیل دستیابی به راهکار نهایی صلح برخوردار نیست. ابوالغیط خاطر نشان کرد: طی هفته‌ها و ماه‌های آینده باید اقدامات گسترده و مهمی جهت از سرگیری مذاکرات صلح انجام شود که این اقدامات بسیار ضروری است. وی در ادامه بار دیگر با تاکید بر ضرورت از سرگیری مذاکرات صلح بین رژیم صهیونیستی و فلسطینیان در نزدیک‌ترین زمان ممکن، عنوان داشت: جامعه بین‌المللی باید نظارت بر این مذاکرات جهت دستیابی به راهکار نهایی برای پایان دادن به بحران را بر عهده بگیرد. ابوالغیط همچنین تاکید کرد: اسرائیل باید فعالیت‌های شهرک‌سازی‌اش را به طور کامل در تمامی اراضی اشغالی فلسطین از

مالکی: مساله دخالت برخی کشورها در روند انتخابات عراق صحت دارد

نخست‌وزیر عراق عنوان داشت: به رغم بهبود اخیر در مواضع کشورهای عربی در قبال عراق با این حال مواضع این کشورها در سطح مطلوبی نیست. به گزارش ایسا، نوری مالکی، نخست‌وزیر عراق در گفتگو با روزنامه لبنانی النهار با اشاره به

نگرانی برخی اعراب نسبت به حاکمیت شیعیان در عراق بعد از مدت‌ها تسلط طایفه اهل تسنن عنوان داشت: موضع گیری کشورهای عربی در قبال عراق همچنان به گونه‌ای است که آنها با دیده شک و تردید به عراق نگاه می‌کنند. در حالی که برخی نیز بر اساس شبهه طایفه‌ای خود در قبال عراق رفتار می‌کنند. نوری مالکی در ادامه ضمن انتقاد از موضع گیری رسمی کشورهای عربی گفت: کشورهای عربی همچنان از سفر به عراق و حضور و مشاهده روند سیاسی این کشور از نزدیک نگران هستند. وی افزود: بعد از گذشت ۶ سال هنوز نقش کشورهای عربی در عراق ضعیف است و به رغم بهبودی و صریح‌تر شدن روند سیاسی عراق هنوز کشورهای عربی نقش چندانی در قبال عراق ندارند. نخست‌وزیر عراق تاکید کرد: آنچه که در خصوص برخی تلاش‌ها از سوی کشورهای عربی در زمینه دخالت به منظور تغییر طرح سیاسی در

رئیس‌جمهور لبنان نسبت به مرحله سخت پیش روی این کشور ابراز نگرانی کرد. به گزارش ایسا، میشل سلیمان رئیس‌جمهور لبنان، در گفتگو با روزنامه فرامنطقه‌ای الحیات، در خصوص نشست‌هایش با محمود احمدی‌نژاد و این که آیا در این دیدار به بررسی تاثیر ایران بر لبنان پرداختند؟ گفت: تمام دیدارهایم در نیویورک مثبت بود. بر هیچ کس پوشیده نیست که لبنان به ارتباط خود با کشورهای دوست و همجوار و نیز کشورهای جهان بازگشته است. مناسفانه در روزهای آشوب، احترامی وجود نداشت؛ اما اکنون ما به جایگاه خود بازگشته‌ایم. امروز جهان بیش از هر زمانی با لبنان رابطه برقرار کرده است. هیچ کس نمی‌تواند خود را جدای از بنای اطرافش نگه دارد. داشتن روابط مناسب با کشورهای همجوار دوست و دیگر کشورهای جهان زندگی را در یک کشور راحت می‌سازد. وی ادامه داد: ما تاثیر دیگر کشورها را بر لبنان انکار نمی‌کنیم. ما از مشکلات منطقه‌ای رنج می‌بریم. رنج‌های لبنان از کجا آمده است.

رئیس‌جمهور لبنان: اگر تشکیل دولت به تاخیر بیفتد اوضاع همچنان مناسب خواهد بود



ضروری را وارد نمی‌کند و تنها ملت را اذیت می‌کند؛ اما دولت‌ها چه بسا ممکن است از این تحریم‌ها استفاده کنند. وی تصریح کرد: من زمانی که با نیکولا سارکوزی رئیس‌جمهور فرانسه و باراک اوباما رئیس‌جمهور آمریکا دیدار کردم، آنها گفتند که نمی‌خواهند هر گونه حوادث منطقه بر لبنان تاثیر بگذارد و احمدی‌نژاد نیز تنها برای لبنان خیر و ثبات می‌خواهد؛ اما حل مساله هسته‌ای تنها در خصوص ایران نیست، چرا که اسرائیل سلاح هسته‌ای در اختیار دارد و به اعتقاد من تصمیمی که در شورای امنیت گرفته شد، راه حلی برای پایان دادن به سلاح هسته‌ای است. وی درباره این که آیا اوباما تعهدی در قبال لبنان داشته، گفت: او متعهد شد که هیچ راه‌حلی در منطقه علیه لبنان نباشد و میساله آوارگان فلسطینی در لبنان در اولویت برنامه‌های آمریکا است. به اعتقاد ما مذاکره و سیاست توافق با سوریه و ایران هرگز به ضرر لبنان نخواهد بود و این مساله را جورج میچل فرستاده رئیس‌جمهور آمریکا در خاورمیانه مطرح کرد. سلیمان درباره دیدارشان با محمود عباس رئیس‌جمهور فلسطین گفت: ما می‌دانیم که فلسطینی‌ها در خصوص برخی مسایل اختلاف دارند و این امری طبیعی است. به طور کلی روابط لبنان با اکثر گروه‌های فلسطینی مثبت است، اما محمود عباس می‌تواند به عنوان رئیس‌تشیکلات

مقابله کنند. معمر قذافی، رهبر لیبی نیز ضمن تکرار برخی نگرانی‌های چاوز درباره قدرت‌های اقتصادی جهانی در یک سخنرانی گسترده، اظهار داشت: استعمار ثروت‌های ما را دزدیده است. وی بدون اشاره به نام هیچ کشور خاصی همچنین آنچه را که «سیاست چماق» برخی کشورها علیه دیگران نامید، محکوم کرد. قذافی پس از حضور در نشست سران مجمع عمومی سازمان ملل در نیویورک برای اولین بار به آمریکای لاتین سفر کرد و با چاوز دیدار کرد. رهبر لیبی اظهار داشت: این حقارت بار است که هیات من مجبور بوده برای رسیدن به نیویورک ۲۰ ساعت پرواز داشته باشد. وی خواستار مسیرهای هوایی بیشتر بین کشورهای نیم کره جنوبی شد. لوتینز ایناسیو لولاداسیلوا، رئیس‌جمهور برزیل نیز ضمن موافقت با نظر قذافی در مجمع عمومی سازمان ملل مبنی بر این که شورای امنیت این سازمان ارتباط خود را از دست داده‌اند خواستار تلاش همگانی برای اصلاح آن شد. همکاری «جنوب با جنوب» یکی از شعارهای این نشست بود که اعضای اتحادیه آفریقا و گروه نوپای آمریکای جنوبی موسوم به unasur در آن حضور داشتند. کریستینا فرناندز، رئیس‌جمهور آرژانتین ابراز امیدواری کرد که آفریقا پتانسیل خود برای تولید و صادرات غذا را توسعه دهد و گفت که دولت وی مایل به تأمین تکنولوژی و تخصص این کار است. رهبران آفریقایی از جمله رابرت موگابه، رئیس‌جمهور زیمبابوه و عبدالعزیز بوتفلیقه، رئیس‌جمهور الجزایر با چاوز دیدار کردند. در این نشست میشله باشلت، رئیس‌جمهور شیلی و اوو مورالس، رئیس‌جمهور بولیوی نیز حضور داشتند. چاوز، قذافی و بوتفلیقه را «منجی‌های» تاریخی کشورهایشان نامید و گفت: سوسیالیسم هم در آفریقا و هم در آمریکای لاتین راه رستگاری جهان خواهد بود. وی همچنین گفت که ونزوئلا به دنبال پروژه‌های بخش انرژی در آفریقا است. چاوز هم اکنون اعلام کرده که ونزوئلا ممکن است به ساخت یک پالایشگاه نفت در موریاتی که قدرت پالایش ۳۰ تا ۴۰ هزار بشکه نفت در روز را دارد و سوخت مالی، نیجر و گامبیا را تأمین خواهد کرد، کمک کند. مشخص نیست که ونزوئلا به عنوان صادرکننده نفت در آمریکای جنوبی تا چه میزان آماده سرمایه‌گذاری در آفریقا است زیرا به دلیل کاهش قیمت نفت با یک کاهش شدید در درآمد‌های خود مواجه است.

نشست سران آمریکای جنوبی - آفریقا - در ونزوئلا

معمر قذافی و هوگو چاوز از حدود ۳۰ رهبر آفریقایی و آمریکای جنوبی خواستند تا یک اتحاد بین‌المللی قوی را برای تبدیل این دو منطقه به یک قدرت جهانی جدید تشکیل دهند. به گزارش ایسا، معمر قذافی، رهبر لیبی در اولین سفر خود به قاره آمریکا، تبدیل این دو منطقه به یک نیروی سیاسی و اقتصادی را خواستار شد و گفت: ما با هم می‌توانیم جهان را تغییر دهیم. قذافی با پیشنهاد ایجاد اتحاد دفاعی آمریکای جنوبی و کشورهای آفریقایی تا سال ۲۰۱۱ آن را «یک ناتوی جنوبی» نامید. ایده‌ای که هوگو چاوز، رئیس‌جمهور ونزوئلا در گذشته با دیگر متحدان خود مطرح کرده است. هفت رهبر آمریکای جنوبی برای ایجاد یک بانک توسعه منطقه‌ای با سرمایه اولیه ۲۰ میلیارد دلار توافقنامه‌ای را امضا کردند و چاوز پیشنهاد کمک به ایجاد یک «بانک جنوب - جنوب» را با کشورهای آفریقایی در آینده مطرح کرد. این نشست در روز شنبه در جزیره مارگاریتا ونزوئلا آغاز به کار کرد، به مسائل مختلفی نظیر گرسنگی در آفریقا، بحران اقتصادی و درخواست‌های اصلاح سازمان ملل پرداخت. براساس گزارش خبرگزاری آسوشیتدپرس، چاوز این نشست را یک «نشست سران با اهمیت برای مشکلات جنوب» نامید و روسای جمهور حاضر درباره طرح‌های پروژه‌های مشترک انرژی، معدن، کشاورزی و دیگر حوزه‌ها مذاکره کردند. چاوز در شروع این نشست گفت: ما تنها در صورت اتحاد آزاد خواهیم بود. این نشست به چاوز این فرصت را داد تا ایفای نقش رهبری در خارج از حیطه آمریکای لاتین را همزمان با ارتقای سیاست‌های برگرفته از سوسیالیسم و انتقاد از نفوذ آمریکا تجربه کند. وی گفته است که این دو منطقه از طریق اتحاد می‌توانند با فقر بر جای مانده از امپراتوری‌های شمالی (امپراتوری‌های اروپا و آمریکا)